

工业和信息化部等十一部门联合发文 开展“信号升格”专项行动

新华社北京1月4日电（记者张欣欣 王悦阳）记者4日从工业和信息化部获悉，工业和信息化部、国家发展改革委等十一部门近日联合印发《关于开展“信号升格”专项行动的通知》，提出到2024年底，超过8万个重点场所实现移动网络深度覆盖，2.5万公里铁路和35万公里公路、150条地铁线路实

现移动网络连续覆盖。工业和信息化部有关负责人表示，当前，我国4G网络已全面覆盖城乡，5G网络覆盖逐步从“市市通”到“县县通”并持续向乡镇、行政村等延伸。推动“信号升格”，不仅有利于满足群众美好生活需要，还将进一步助力行业数字化转型。

通知分别从加强重点场景网络覆盖、加快重点业务服务提升、强化资源要素高效协同、促进监测评测水平提升等方面提出了四个主要任务，明确了2024年和2025年的主要目标。其中，到2025年底，超过12万个重点场所实现移动网络深度覆盖，3万公里铁路和50万公里公路、200条地铁线路实现移

动网络连续覆盖。移动网络卡顿、时延等主要业务指标全面优化。值得一提的是，在加强重点场景网络覆盖方面，通知面向政务中心、文旅、医疗机构、高等学校、交通枢纽等11个重点场景，提出了相应的覆盖目标，在加快重点业务服务提升方面，明确了优化互联网应用基础设施部署等任务。



一块冰的“升华”之旅 开启一座城的“升华”之梦

旅客经过哈尔滨站前广场上的冰雪景观（1月3日摄）。
凛冬至，蜿蜒流淌的松花江慢慢放缓脚步，广阔的江面逐渐凝结出宽厚剔透的冰层。当冰层“身子骨”够厚，哈尔滨迎来采冰季，冰雪季大幕开启。
刨冰、运冰、砌冰、雕冰……一块块冰经过“升华”之旅，化身成玲珑冰雕，最终融入冰雪大世界、冰灯艺术游园会等各处冰建景观之中。
“冰城”挖掘冬季文旅市场亮点，让世界各地的游客既遇冰雪又遇暖意。一块块冰的“升华”之旅，正开启着一座城的“升华”之梦。
(新华社记者 谢剑飞 摄)

补短板疏痛点 完整社区怎么建？

新华社北京1月4日电
记者 王优玲

社区是基层自治的基本单元，是服务人民群众的“神经末梢”“最后一公里”。我国开展完整社区建设以来，各地探索了哪些方法？建设标准是什么？完整社区建设下一步将如何推进？

聚焦“一老一小” 补齐社区服务设施短板

随着生活水平的提高，居民追求更高质量的生活，对社区建设提出了更高的要求。2020年以来，住房城乡建设部大力推进完整社区建设，提出了完整社区的6个目标，包括基本公共服务设施完善、便民商业服务设施健全、市政配套基础设施完备、公共活动空间充足、物业管理全覆盖以及社区管理机制健全。

完整社区怎么建？带着问题，记者近日来到浙江杭州萧山区湘湖社区。在小芽儿农场，记者看到湘湖幼儿园的孩子正在老师的带领下烧火蒸红薯、为蔬菜浇水、拔萝卜喂小兔子吃，孩子们兴奋的小脸涨得红扑扑的。

通过改造闲置空间，社区打造了2000平方米的社区户外实践基地，并在去年下半年进行升级改造。湘湖幼儿园园长徐伟说：“孩子们特别需要这样的与自然联结的空间，可以通过种植、科学探索、生活和游戏的方式培养动手能力。”

在幼儿园对面，是一个由原社区办公楼改造而成的童乐中心，60多岁的吴海江正在二层的百姓健身

房等他的孙子。“小孙子每天都要来童乐中心玩儿一会儿，我等他时就在这健身。”吴海江口中的童乐中心配置托育区、娱乐区等，解决了托育设施不足、婴幼儿早教服务缺失的问题。

聚焦居民生活需求，完整社区建设缺什么补什么。老人和儿童在社区生活的最长，且步行能力有限，是社区需要优先满足、充分保障的人群。

在杭州，有数百个小区像湘湖社区这样进行了完整社区改造，完善了“一老一小”等服务设施，通过挖掘、盘活利用存量空间来增建或扩建托育中心、老年活动中心，设立智慧医疗服务站，设立“长者食堂”。住房城乡建设部于2023年7月会同国家发展改革委等6部门印发完整社区建设试点名单的通知，确定了106个试点。据了解，2024年我国将继续建设一批完整社区，重点补齐“一老一小”等设施短板，加强无障碍的环境建设和适老化的改造，打造一批儿童友好的空间建设样板。

有效协调科学规划 提升便民惠民服务水平

完整社区建设需要多方统筹、科学规划，将服务和资源延伸到居民家门口，推动单一社区向完整社区转变。

江西省南昌市高新区湿地公园社区在建设完整社区的过程中，因地制宜将公园与社区打通，盘活利用周边已有的15公里健康步道、图书馆、美术馆、红色驿站等公共设施，一体化提升居民生活品质。

上海市徐汇区徐家汇街道乐山社区结合城市体检，形成试点方案，充分发挥社区规划师团队专业作用，针对街道景观提升制订街道设计通则、“一幢一图”街面建筑导则等，明确片区整体提升技术指引和施工蓝图。

浙江省杭州市滨江区西兴街道的星民社区、七甲社区和水电社区是相邻的三个社区，总居住人口超过20000人，曾经面临环境秩序混乱、缺乏公共配套等问题。

如何打破原有社区格局，建设完整社区？杭州市滨江区西兴街道党委书记周翔介绍，当地街道将三个社区合并为现在的统纷社区，在保留原有社区建制的前提下，通过建立联合党委的方式，开展集中协调。

增补公共服务、加装电梯、开展社区微空间改造……各地在完整社区建设中，不仅提供更多设施和服务保障，也结合城市更新、老旧小区改造等工作，使得社区环境大为改观。据了解，全国试点社区共计划新建（改造）社区综合服务设施、老年服务站、社区食堂、托儿所、社区卫生服务站、社区公园等设施1000余个。2023年全国完整社区建设试点已完成投资近40亿元，其中引入社会资本13.02亿元。

提升“造血”能力 探索可持续运营

完整社区不是简单的服务设施完善，更应考虑可持续性问题。专家认为，一些便民利民设施不能为建而建，不能成为面子工程或应付差事工程。这些设施有建设改造成本和运营成本，在政府资金有限的情况下，闲

置或歇业都会造成资源浪费。一些城市在完整社区建设中积极探索可持续运营机制、多元化投入机制。

在上海静安区临汾路街道的380弄社区，记者看到“临居里”便民服务站正在向居民免费发放“反诈”鸡蛋。

便民车工作人员介绍，社区投资一辆便民车需要约5万元。便民车一天收集居民修车、磨刀、衣物缝补清洗等“针头线脑”需求，一链条接20家企业为居民提供服务。同时，会卖一些产品，做一些品牌宣传，实现长期运营。

江西省九江市柴桑区公园社区积极引入社会资本参与项目建设运营，采取“政府+企业+国资公司”模式，引入社会资本投资主要用于建设社区光伏节能设施，运营社区托育中心、养老食堂、日间照料中心、社区超市、便民服务站等经营性公共服务场所。
中国城市规划设计研究院院长王凯说，人民群众对更舒适的居住条件、更优美的生活环境、更优质的公共服务、更完善的社会保障等充满期待。各地需不断因地制宜探索完整社区建设方法、创新建设模式、完善建设标准，以点带面提升完整社区覆盖率，增进民生福祉，切实提高居民生活品质。

我国加强新能源汽车与电网融合互动

新华社北京1月4日电 国家发展改革委4日发布消息，国家发展改革委、国家能源局等部门近日发布关于加强新能源汽车与电网融合互动的实施意见，大力培育车网融合互动新型产业生态，有力支撑高质量充电基础设施体系构建和新能源汽车产业高质量发展。

在发展目标方面，意见提出：到2025年，我国车网互动技术标准体系初步建成，充电峰谷电价机制全面实施并持续优化，市场机制建设取得重要进展，加大力度开展车网互动试点示范，力争参与试点示范的城市2025年全年充电电量60%以上集中在低谷时段、私人充电桩充电电量80%以上集中在低谷

时段，新能源汽车作为移动式电化学储能资源的潜力通过试点示范得到初步验证。到2030年，我国车网互动技术标准体系基本建成，市场机制更加完善，车网互动实现规模化应用，智能有序充电全面推广，新能源汽车成为电化学储能体系的重要组成部分，力争为电力系统提供千万千瓦级的双向灵活性调节能力。

意见明确协同推进车网互动核心技术攻关、加快建立车网互动标准体系、优化完善配套电价和市场化机制、探索开展双向充放电综合示范、积极提升充换电设施互动水平、系统强化电网企业支撑保障能力等六项重点任务。

浙江将组织千名科学家担任中小学校科学副校长

据新华社杭州1月4日电（记者顾小立 俞菀）记者从浙江省教育厅获悉，浙江将持续推进科学家进校园工作，组织1000名科学家（含科技工作者）担任中小学校科学副校长，大力弘扬科学精神和科学家精神，促进中小学生学习科学素养提升。

根据《浙江省教育厅等十四部

门关于加强新时代中小学科学教育工作的实施意见》，浙江将整合校内校外资源，加强中小学校与高校、科研院所、科技馆、科技企业园区等校外资源的联动，开拓中小学生的科学视野。建立健全家校社协同的科学教育机制，拓宽社会渠道，缩小城乡差距，创新平台建设，畅通服务育人的“生态链”。

日本能登半岛地震已造成81人死亡、179人失联

据新华社东京1月4日电（记者姜梅梅）据日本广播协会4日报道，石川县能登半岛地震已造成该县81人死亡、179人失联。

目前搜救工作仍在紧张进行。有专家认为，随着救援“黄金72小时”最后时限临近，被困人员的生存

几率将大幅降低。另外，灾区降雨等恶劣天气可能导致被困人员失温。

受天气和道路中断等因素影响，救援物资运输不畅，能登半岛地震灾区生活物资严重短缺。目前各避难所的人员众多，食物、水、取暖设备以及药物等物资严重不足。

【上接第1版】

便捷服务全面升级

当前，浙江正迈向高质量发展新阶段。站在传统产业转型升级、新兴产业培育壮大的关口，广大经营主体对涉企综合服务的各类需求也在转变，除了办理证照等基本涉企综合服务需求外，他们对人才、金融、科创等社会服务和市场服务更为渴求。

王海娟介绍，该县企服中心专门组建了32人的政策研究室，集成53家部门上传的政策文件，利用数据和算法模型，比对关键词和企业需求，按匹配度精准推送“政策体检单”，实现“一键匹配、及时兑现”，推送惠企政策148万余条。“新政策一出台，我们的工作第一时间进行解读，用通俗易懂的语言向企业负责人解释，让他们懂政策、享红利。”

不仅如此，企服通平台还与“浙里办”“甬易办”互通，实现涉企数据贯通共享；紧盯企业“急难

愁盼”，持续迭代企服通的政策、诉求、厂房、科技、展会、人才、质量、金融、商法等9个子场景；成功架设“数据信用”桥梁，补齐中小企业融资信息不全、融资难的短板，有效破解企业资金需求难题，探索形成一条共创共享服务企业的数字链条；筛选引入133家检测实验室、26家金融机构、27家展会供应商、31所高校、24家律所、21家咨询类机构，实现企业“要什么给什么”。

“一个平台，办所有事”。只需一个企服通平台，办事企业便可以实现“一对多”，与办理业务的相关单位、部门、机构“面对面”，实实在在享受人才、科创、金融等增值服务。

这样的贴心服务，已贯穿企业从初创到发展壮大的全生命周期。“形象地讲，过去是通过‘做减法’提高涉企综合服务的便利度，那么现在是‘做乘法’提供其他各类衍生服务，发挥改革赋能的倍增作用。”宁波市委改革办相关负责人说。

邮储银行宁波分行持续推进高标准农田项目

邮储银行宁波分行积极响应乡村振兴战略的号召，为余姚市某开发建设有限公司现代农业产业化经营一期项目批复4亿元10年期贷款，助力高标准农田建设。此举旨在深入贯彻落实乡村振兴战略，保障民生民利，同时为当地农业产业化和现代化建设提供有力支持。

这笔贷款的批复，是邮储银行宁波分行积极支持高标准农田建设的具体行动。高标准农田建设是乡村振兴战略的重要组成部分

分，对于提高农业生产效率、改善农村生态环境、增加农民收入具有重要意义。邮储银行宁波分行以此为契机，发挥自身优势，创新金融产品和服务，为农业现代化建设提供强有力的金融支持。

余姚市某开发建设有限公司作为一家致力于现代农业产业化经营的企业，在高标准农田建设方面具有丰富的经验和良好的业绩。邮储银行宁波分行与该企业合作，将为其提供稳定的资金支

持，推动高标准农田建设的顺利进行。同时，邮储银行宁波分行也将与当地政府和相关部门密切合作，共同推进乡村振兴战略的实施。

此次贷款的批复，不仅体现了邮储银行宁波分行对乡村振兴战略的高度重视和支持力度，也彰显了其在服务“三农”和实体经济方面的担当和作为。未来，邮储银行宁波分行将继续加大金融支持力度，为推动乡村振兴和农业现代化建设作出更大贡献。

邮储银行宁波分行开展节日期间金融安全宣传系列活动

邮储银行宁波分行一直致力于保障客户的金融安全，近期针对节日期间的特殊情况，开展了一系列金融安全宣传活动。活动的主要目的是为了提高客户对金融风险的认识，确保客户在节日期间的资金安全。

邮储银行宁波分行通过在营业网点设置金融安全宣传展台，向客户发放宣传资料，解答客户疑问；通过手机短信、电子邮件

等方式，向客户发送节日祝福和金融安全提示；在社交媒体上发布金融安全知识文章和视频，提高客户的安全意识等各种形式的活动，向客户传递金融安全知识，提升防范意识，确保客户在节日期间的资金安全。

此外，邮储银行宁波分行还组织了专项金融安全讲座和培训，邀请金融安全专家为客户讲解防范金融诈骗的方法和技巧，

并提供实际案例分析和应对策略。这些讲座和培训不仅有助于提高客户的金融安全意识，也有助于提升整个社会的金融安全水平。

未来，邮储银行宁波分行将继续加强金融安全宣传工作，不断创新宣传形式和内容，加强宣传效果，携手客户共同维护金融安全，为建设更加美好的社会贡献力量。

关于甬江北岸滨江休闲带(归源路-宁波大学南门)工程项目协议拆迁选定评估机构公开报名的公告

为打造连续和富有活力的公共水岸开放空间，促进甬江科创区一体化发展，决定启动甬江北岸滨江休闲带（归源路-宁波大学南门）工程项目协议拆迁。为保证拆迁工作顺利进行，保护被拆迁人合法权益，依据《宁波市国有土地上房屋征收与补偿办法》现行有关规定，将公开选定房地产评估机构，现就公开报名事项公告如下：

一、项目基本情况：甬江北岸滨江休闲带（归源路-宁波大学南门）工程项目协议拆迁被拆迁房屋建筑面积约90万平方米，涉及被拆迁人数量为1家。

二、资质要求：具有省级以上建设行政主管部门颁发的三级以上房地产估价机构资质并列入2023年度宁波市房屋征收评估机构名录，具有2名以上有房屋征收评估经验的专职注册房地产估价师，信誉良好，业务规范，无不良信用记录。

华东物资城浙建材广场价格行情

物资名称	规格	价格	联系电话
美国红橡	910×158×18	315元/平方米	13819212227
美国红橡	1210×158×18	320元/平方米	13819212227
美国红橡美化	910×158×18	350元/平方米	13819212227
榆木	910×155×18	245元/平方米	13819212227
橡木本色	910×155×18	310元/平方米	13819212227
橡木冷色	910×155×18	310元/平方米	13819212227
橡木圆齿纹	910×155×18	290元/平方米	13819212227

欧格丽斯	910×155×18	270元/平方米	13819212227
潘龙眼压花板	910×123×18	185元/平方米	13819212227
格丽斯印花	910×155×18	245元/平方米	13819212227
圆盘豆	910×123×18	230元/平方米	13819212227
菠萝格	910×125×18	320元/平方米	13819212227
金刚柚木	910×125×18	230元/平方米	13819212227
金刚柚木	910×155×18	280元/平方米	13819212227

地址：宁波市江北区东昌路888号
电话：87666188 日期：2024年1月4日